
POUR UN AVENIR DU MOUVEMENT ÉGLISE-WALLONIE

À l’approche d’une assemblée générale le 11 juin à Namur, Église-Wallonie rappelle ses quarante ans d'activités et envisage son avenir. 

Avec vous, pourquoi pas ?

En 1983, quand est né Église-Wallonie, le mouvement  « Rénovation wallonne », créé par des catholiques progressistes au lendemain de la Seconde Guerre pour promouvoir le fédéralisme en Belgique, n’avait plus beaucoup de raisons d’être. En effet, le fédéralisme avait fini par s’imposer dans les institutions du pays, pas complètement, pas parfaitement, mais  la Wallonie, la Flandre et Bruxelles (un peu moins) avaient acquis pour certaines compétences une vraie autonomie de décision, surtout grâce à la volonté de la classe politique flamande, tous partis confondus.
Parmi les catholiques, on voyait que Flamands et Wallons avaient leurs spécificités, réelles, mais aussi fantasmées. Les Bruxellois,  avec l’internationalisation de leur ville, développaient aussi de nouvelles spécificités. Pour le nouveau mouvement Église-Wallonie, il fallait mettre l’accent sur l’engagement actif des catholiques dans ce nouvel espace politique. Ainsi au gré des années, l’attention du mouvement s’est portée sur la pastorale plutôt que sur l’institution-Église pour révéler la diversité des perceptions du message de Jésus. De même, ses membres ont cherché à agir en réseaux plutôt qu’en structures verticales. Dans la ligne de la fondation du mouvement et en partant de leurs divers engagements, ils ont gardé la volonté de contribuer au redéploiement économique et socio-culturel de la Wallonie, en lien avec les valeurs humaines communes aux Wallonnes et aux Wallons.
Quarante ans plus tard, de nouveaux enjeux dépassent ceux de la Région wallonne,  mais  amènent les habitants de notre Région à s'y engager de façon tout aussi pressante : réchauffement climatique, perte de biodiversité, immigration perçue par beaucoup comme menaçante et attisant xénophobie, discriminations… Les  convulsions du monde n'épargnent personne: la pandémie met à l’ordre du jour les questions de souveraineté sanitaire, médicale, alimentaire, et nous fait mieux voir d’autres façons de vivre nos relations sociales ; les mutations écologiques nous parlent de vie frugale et joyeuse ; la guerre en Ukraine, dont il faut  se rappeler qu'elle a commencée en 2014, accentue encore ces enjeux, elle nous rend attentifs aux différences culturelles profondes des peuples européens et  nous interpelle sur la construction des valeurs démocratiques. 

Ces défis, le pape François les montre bien dans son encyclique « Laudato Si ' »  parue en 2015: il y apporte le concept de  l’écologie intégrale,  juste synthèse de la volonté de vivre avec notre terre et de créer plus d’égalité et de justice sociale. Laquelle a été confirmée depuis dans l'encyclique  « Tous Frères » (Tutti Frattelli). 
Les membres du mouvement Église-Wallonie  veulent chercher  sans tarder des adhérents actifs, car il faut mener collectivement des réflexions fructueuses et des actions gagnantes. Dans le contexte d'une société de plus en plus pluraliste et en recherche de sens, la voix et l’action des chrétiens, sans chercher l’hégémonie qu’elles avaient autrefois,  doivent être perceptibles dans ce passionnant chantier.   
C'est à cela que devrait contribuer l'Assemblée générale d'Église-Wallonie, assemblée ouverte aux membres et à tous ceux et celles qui souhaitent partager ce projet.

L’Assemblée aura lieu le 11  juin à partir de 14h30 dans le pavillon des Sœurs de Sainte-Marie, chaussée de Marche, 167, à Jambes Montagne.

Pour ceux qui viendraient en voiture,  parkings voisins aisés

Pour les usagers des  bus : bus A avec arrêts près des gares de Namur et de Jambes ainsi que celui se trouvant dans la montée  peu après le passage sur le le  passage à niveau sur le chemins de fer de Jambes.
Courriel : info@eglise-wallonie.be                 site : WWW.eglise-wallonie.be

